
ATA DA 011ª SESSÃO ESPECIAL DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 30 DE SETEMBRO DE 2021 
EM HOMENAGEM AOS SERVIÇOS PRESTADOS PELAS   
IGREJAS EVANGÉLICAS DURANTE A PANDEMIA  

EM SANTA CATARINA 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) - Boa 

noite a todos! Senhoras e senhores, invocando a 
proteção de Deus, declaro aberta a presente sessão 
especial. 

Convido para compor a Mesa as autoridades 
nominadas: o Secretário de Desenvolvimento Social, 
Claudinei Marques, representando, neste ato, o 
Governador do Estado de Santa Catarina, Carlos 
Moisés; excelentíssimo senhor Prefeito do 
Município de São José, Orvino Coelho de Ávila; 
excelentíssimo senhor Vice-Prefeito do Município 
de Florianópolis, Topázio Neto; e o excelentíssimo 
senhor Bispo Estadual da Igreja Universal do Reino 
de Deus, em Santa Catarina, senhor Jean Paulo. 

 Excelentíssimas autoridades, senhoras e 
senhores, a presente sessão especial em 
reconhecimento aos serviços prestados pelas 
Igrejas Evangélicas do Estado de Santa Catarina, 
durante a pandemia no Estado, foi convocada por 
solicitação deste Deputado e aprovada por 
unanimidade pelos demais Parlamentares. Por isso, 
quero agradecer aos 40 Deputados e a Mesa Diretora 
por aprovar, por unanimidade, esta sessão especial 
que será em comemoração ao trabalho que as Igrejas 
Evangélicas vêm fazendo e contribuindo com nosso 
Estado catarinense. 

Neste ato, teremos a execução do Hino 
Nacional.  

(Procede-se à execução do hino.) 
Queremos citar também, nesta noite, as 

seguintes autoridades: o senhor Subcomandante- 
geral, Coronel da PM, Marcelo Pontes, muito 
obrigado pela presença de vossa excelência. Também 
o Vereador Omar Tomalih, neste ato,representando o 
excelentíssimo senhor Prefeito Municipal de 



Balneário Camboriú, Fabrício De Oliveira. Então, 
Vereador Omar, muito obrigado pela vossa presença. 

A seguir nós vamos exibir um vídeo 
institucional, mostrando o trabalho que as Igrejas 
Evangélicas vêm fazendo no Estado de Santa 
Catarina. 

(Procede-se à exibição do vídeo.) 
[Transcrição: Northon] 

Na qualidade de autor do requerimento que 
ensejou a presente sessão, eu quero que todos os 
homens de Deus, Pastores, líderes das Igrejas, se 
sintam, nesta noite, honrados.  Como Paulo fala 
aos Romanos: “quão formosos são os pés daqueles 
que anunciam as boas novas”.  

Então, mais do que justo honrar cada um dos 
senhores que, nesta pandemia, deram a vida a 
muitas pessoas que estavam com o seu emocional 
abalado. Muitas pessoas, principalmente, prefeito 
Orvino, devido essa crise, profissionais autônomos 
ficaram desempregados. Aqueles que dependiam de 
vender ali na rua, de porta em porta, muitos, 
desempregados dependeram de uma cesta básica. E 
muitas Igrejas fizeram esse trabalho de 
assistência social, de levar o pão àquele que tem 
fome. Não só o pão de cada dia, mas também a 
palavra que salva, a palavra que regenera! 

Parabéns a todos os senhores! Eu quero que 
todos se sintam, nesta noite, honrados, neste 
Parlamento, nesta Casa de Leis, pelo Deus Todo 
Poderoso. Amém! 

(Palmas) 
A seguir nós teremos o depoimento, em vídeo, 

do Comandante-geral da Polícia Militar de Santa 
Catarina, Dionei Tonet, e também do Comandante- 
geral do Corpo de Bombeiro Militar de Santa 
Catarina e Presidente do Colegiado Superior da 
Secretaria de Segurança Pública de Santa Catarina, 
o Coronel Charles Vieira. Quero agradecer a estas 
duas autoridades, o Coronel Dionei sempre 
solícito, quando eu ligava falando das Igrejas, 
ele sempre atendeu as nossas demandas. E ele deixa 
aqui, nesta noite, um recado a todos os senhores 
homenageados. 

(Procede-se à exibição do vídeo.) 



O SR. CORONEL DIONEI TONET – Olá! Boa noite! 
Em nome da Polícia Militar, não podia me 

furtar de, neste momento, prestar uma homenagem a 
todos os senhores Pastores. 

Primeiramente, na pessoa do Sérgio Motta, 
Deputado Sérgio Motta, um Pastor que demonstra ser 
de fato um homem de Deus, que se preocupa com o 
cidadão, pratica a empatia, e conjuntamente a 
todos os senhores Pastores, que lideram as suas 
Igrejas, que lideram o atendimento à comunidade. 

Neste momento de pandemia, tenho dito que nós 
fizemos uma passagem de um momento muito difícil. 
A sociedade passou por uma provação e todas as 
instituições junto com ela passaram. Nós, da 
Polícia Militar, tivemos que fazer grandes 
intervenções na sociedade, mas tivemos uma 
parceria muito forte, a parceria dos senhores, os 
Pastores, os Evangélicos de Santa Catarina. Além 
do apoio espiritual, também prestaram apoio na 
manutenção da vida, na distribuição de alimentos, 
de cuidados. O cuidado tanto do espírito, quanto 
do corpo! 

Parabéns a todos vocês! Uno-me às homenagens 
prestadas na Assembleia Legislativa, de que de 
fato os senhores fazem a diferença em Santa 
Catarina. O nosso reconhecimento e gratidão! Que 
Deus retribua a todos os esforços gerados em prol 
da nossa sociedade!  

O nosso muito obrigado! 
O SR. CORONEL CHARLES VIEIRA – Gostaria de 

parabenizar todas as Igrejas Evangélicas pelo 
importante trabalho que fazem nas instituições de 
Segurança Pública. 

Muito obrigado a todos por comparecerem aos 
nossos quartéis, dispostos a prestarem auxílio 
religioso aos nossos bombeiros militares, 
bombeiros comunitários, guarda-vidas civis e 
demais funcionários que auxiliam o Corpo de 
Bombeiros no seu dia a dia. Nosso reconhecimento 
por todo o esforço durante a pandemia Coronavírus, 
que foi de extrema importância para passarmos por 
esse período de grandes dificuldades.  

Parabéns a todos! Parabéns Assembleia 
Legislativa pela digna e merecida homenagem! 



(Palmas) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) - Eu 

convido agora o mestre de cerimônias para proceder 
à nominata dos homenageados e honrados nesta 
noite. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Búrigo) - 
Senhoras e senhores, boa noite! 

A partir deste momento, o Poder Legislativo 
catarinense, em sessão especial, presta homenagem 
às Igrejas Evangélicas em reconhecimento aos 
serviços prestados, no Estado de Santa Catarina, 
durante a pandemia do Coronavírus. 

Convido para fazer a entrega destas homenagens 
o excelentíssimo senhor Deputado Estadual, 
proponente da sessão, Deputado Sérgio Motta. 

As demais autoridades também estão convidadas 
a fazer a entrega das homenagens. 

Iniciamos a entrega das homenagens, convidando 
para receber a primeira homenagem da noite o 
Pastor Presidente da Embaixada do Reino de Deus de 
Balneário Camboriú, o senhor Michael Aboud. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Recebe a homenagem, neste momento, o Pastor 

Presidente da Comunidade Família Viva, senhor 
Alessandro Viana, neste ato, representado pelo 
pastor Leonir Viana. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convido para receber a homenagem o Pastor 

Sênior da Igreja Luz da Vida, Pastor Charles Luiz 
Pereira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Nós damos sequência à entrega das homenagens, 

convidando, neste momento, o Pastor da Igreja 
Batista Shalon, de Florianópolis, senhor André 
Moreira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convido para receber a homenagem o Pastor 

presidente da Sky Way Church, senhor Elton Abreu 
Sabino. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 



(Palmas) 
Convido para receber a homenagem o Pastor da 

Igreja Renascer em Cristo da Grande Florianópolis, 
senhor Gabriel Guimarães Rocha. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos, neste momento, para receber a 

homenagem o Missionário Presidente da Igreja Visão 
Missionária, senhor Alexandre da Rosa, neste ato, 
representado pelo Pastor Israel Barcelos dos 
Santos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convido para receber a homenagem o Bispo 

Auxiliar da Comunidade Evangélica Sara Nossa 
Terra, senhor George Brasil dos Passos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convido para receber a homenagem o Pastor da 

Renovo Church, senhor Maurício da Silva Fischer. 
(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas)[Transcrição: Roberto] 
Convido para receber a homenagem o Pastor 

Presidente da Igreja Evangélica O Brasil Para 
Cristo, senhor Samuel Galvão. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Recebe a homenagem, neste momento, o Líder da 

Ação Social do Centro Evangélico Missões no Norte 
da Ilha, senhor Leandro Schlemper Neves. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o Pastor 

Presidente da Regional Só O Senhor É Deus, senhor 
André Pagnussat. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Senhoras e senhores, neste momento, recebe a 

homenagem o Pastor Presidente da Igreja de Deus, 
em Jaraguá do Sul, senhor Eberson Rodrigo Winter. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 



Nós convidamos para receber a homenagem o 
Pastor Presidente da Paz Church em Florianópolis, 
senhor Jairo de Oliveira Pereira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o Pastor 

da Igreja Evangélica Palavra Profética, da Cidade 
de Blumenau, senhor Elias de Oliveira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Nós convidamos para receber a homenagem o 

Pastor Presidente da Assembleia de Deus Ministério 
Casa da Oração - Sede, senhor Marcelo Bittencourt. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Senhoras e senhores, neste momento, convidamos 

o homenageado Pastor Titular da Assembleia de Deus 
Casa de Oração, em Biguaçu, senhor Osmar Cardoso 
Junior. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Nós convidamos para receber a homenagem o 

Pastor da Igreja Evangélica Palavra Profética, do 
Município de Itapema, Santa Catarina, senhor 
Samuel Fernandes da Rosa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem, neste 

momento, o Pastor da Igreja Batista de Barreiros, 
Município de São José,Pastor Jonas Edson da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Nós convidamos para receber a homenagem o 

Bispo da Igreja Palavra Viva, senhor Roberto 
Fagundes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Recebe homenagem, neste momento, do Poder 

Legislativo Catarinense, o Pastor da Igreja Vida, 
do Município de Brusque, senhor Bruno Fauth 
Bertoluci.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 



Neste momento, recebe homenagem do Poder 
Legislativo Catarinense, o Pastor da Igreja 
Embaixada do Reino de Deus, senhor Alessandro 
Jantara. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Nós convidamos para receber a homenagem o 

Pastor da Segunda Igreja Presbiteriana Renovada, 
do Município de Biguaçu, senhor Eliabe Márcio 
Caetano. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
O Poder Legislativo também presta homenagem ao 

Pastor Presidente da Igreja Ministério Profético 
Acolher, Pastor Amilton Aurélio. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Nós convidamos para receber a homenagem o 

Apóstolo da Igreja Apostólica Acolhidos Por 
Cristo, senhor Jota Macedo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Também recebe homenagem, em sessão especial, o 

Pastor Presidente da Peniel Church Brazil, senhor 
Alexandre Valdir Oliveira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o Pastor 

Presidente da Aliança com Deus, senhor Saul 
Carvalho. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Também recebe a homenagem, neste momento, em 

reconhecimento a todo o trabalho prestado durante 
a pandemia da Covid-19, o Pastor Presidente da 
Igreja Batista Adore, senhor Maurício Corrêa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas)[Transcrição: Guilherme] 
Nós também convidamos para receber a 

homenagem, neste momento, o Pastor da Igreja Bola 
de Neve, senhor Rodrigo Aldeia. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 
 (Palmas) 



 Convidamos para receber a homenagem o Pastor 
Presidente da Igreja Pentecostal Deus é Amor, do 
Município de Tubarão, Santa Catarina, senhor 
Adriano Peron. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 
 (Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem, em 

reconhecimento a todo trabalho prestado durante a 
pandemia da Covid-19, o Pastor da Igreja 
Evangélica Assembleia de Deus Madureira, senhor 
Eleazar Alves.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
O Poder Legislativo Catarinense também presta 

homenagem, neste momento, ao Pastor Presidente do 
Reino Church, senhor Eduardo dos Reis Manerich, 
neste ato representado pelo Pastor Alejandro 
Sebastian Fernandez.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Neste momento, também recebe homenagem do 

Poder Legislativo Catarinense o Pastor do 
Ministério Encontro com a Vida, senhor Claudecir 
Mateus. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Nós gostaríamos, neste momento, de agradecer a 

todas as autoridades pela entrega das homenagens. 
Podem retornar aos seus assentos para que possamos 
dar continuidade à sessão especial. 

Lembramos que esta sessão está sendo 
transmitida, ao vivo, pela TVAL, e também pelo 
canal da Assembleia Legislativa, no You Tube, onde 
ficará disponível para visualização de todos.  

Muito obrigado e boa noite! 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) – 

Cumprimento também o senhor Vereador do Município 
de Criciúma, José Marciano Alves Bezerra, por sua 
presença nesta sessão especial, e o Vereador do 
Município de Paulo Lopes, o Guilherme Dutra 
Caetano, muito obrigado pela presença! 

Convido para fazer uso da palavra, em nome de 
todos os homenageados, o Pastor Presidente da 



Igreja Embaixada do Reino de Deus, senhor Michael 
Aboud. 

O SR. PASTOR MICHAEL ABOUD – Senhoras e 
senhores, boa noite! Quero cumprimentar o Deputado 
Sérgio Motta, que preside esta sessão, e que tanto 
honra a Igreja do Senhor Jesus no Estado de Santa 
Catarina; também cumprimento toda a Mesa Diretora; 
todas as autoridades civis, religiosas e militares 
presentes; todos que estão presentes e, 
principalmente, todos os Pastores e líderes que 
estão sendo homenageados esta noite. 

Para mim é uma honra falar em nome de todos os 
Pastores e Igrejas do nosso amado Estado de Santa 
Catarina. E eu quero ler um texto que faz uma 
alusão ao que temos vivido no mundo neste ano e 
meio.  

(Passa a ler.) 
“No Evangelho de Mateus, capítulo 13, 

versículo 54, em diante, diz que Jesus,  chegando 
à Pátria dele, enviava-os à Sinagoga, de sorte que 
se maravilhavam e diziam: ‘de onde vem essa 
sabedoria e essa maravilha? Não é este o filho do 
carpinteiro, e não se chama sua mãe Maria, seus 
irmãos Thiago, José, Simão e Judas? E não estão 
entre nós todas as suas irmãs? De onde lhe veio, 
pois, tudo isso.’ E escandalizavam-se neles. 
Jesus, porém, lhes disse: ‘Não há profeta sem 
honra, a não ser na sua Pátria ou na sua casa.’ E 
não pode  fazer ali muitos milagres por causa da 
incredulidade do povo.” 

É interessante este texto, ele mostra que 
Jesus sendo Deus, que realizou tantos milagres, em 
todos os cantos, naquele lugar não pode fazer 
tantos milagres. Este texto nos mostra que o 
ambiente é muito poderoso, é tão poderoso que o 
ambiente foi mais poderoso que a presença de 
Jesus. Jesus estava ali para curar os enfermos e 
ressuscitar os mortos, mas o ambiente foi mais 
poderoso. E aquele povo foi impedido de receber o 
milagre por causa da egrégora criada naquele 
lugar, do ambiente criado naquele lugar. 

E é isso que aconteceu no mundo, no Brasil e 
em Santa Catarina, quando veio a pandemia, criou-
se um ambiente de incredulidade, um ambiente de 



desespero, de medo, de incertezas. E esse ambiente 
impediu que as pessoas pudessem ver a presença de 
Deus, pudessem entender que havia um Deus acima de 
tudo, e que a fé era capaz de nos levar a sair da 
pandemia, mais fortes, mais unidos, e com muitas 
experiências e lições. E é aí que entra a Igreja! 

Não adianta, Deputado Sergio Motta, 
transformar somente a vida de um homem, se ele 
volta ao ambiente, o ambiente o influencia, nós 
precisamos mudar o meio, mudamos as pessoas, mas 
temos que mudar o meio. E é essa a beleza da 
Igreja, quando a Igreja chega a um lugar, através 
do poder do Evangelho, ela transforma pessoas, mas 
ela muda o ambiente, ela muda o ecossistema, não é 
o mesmo lugar de antes após ser instalada uma 
Igreja. 

As famílias agora têm mais unidade, a bebida 
também já não encontra lugar, as drogas já não 
acham mais espaço, aqueles abandonados, da rua, já 
começam a buscar instrução na Igreja, e querem ir 
para uma escola, ter uma profissão, trabalhar, 
casar e constituir uma família. Então, este poder 
do ambiente que quebra a fé, que impede o milagre, 
a Igreja tem o poder de mudar e transformar o 
ambiente. 

E foi isso que vimos, nesses últimos 18 ou 19 
meses, pudemos ver tantas Igrejas, em Santa 
Catarina, e no mundo, trazendo alimento, remédios, 
roupas, socorro e mais do que isso, trazendo a fé, 
a esperança, o ânimo, mesmo longe, estando junto. 
E foi através da Igreja que grandes obras foram 
realizadas durante o tempo de pandemia.  

Foi no tempo de pandemia que entendemos o que 
o Senhor Jesus disse: “Quando dois ou três 
estiverem juntos, eu estarei presente.” E foi esse 
poder da unidade que fez desde Igrejas, em 
pequenos bairros, Igrejas pequenas, simples, até 
as Igrejas dos grandes centros, todas tiveram a 
unidade ao seu lado. E esta unidade fez com que 
eles puderam doar muito mais, fazer muito mais, 
trazer assistência, porque a verdadeira religião 
Jesus diz, em Mateus, capítulo 25, que um dia 
todos nós estaremos diante do trono de 
Deus.[Transcrição: Taquígrafa Ana Maria] 



E naquele dia haverá um grupo de pessoas que 
Jesus dirá: “Apartai-vos de mim malditos para o 
fogo eterno, porque eu tive fome, e vocês não me 
deram de comer; tive sede, e não me deram de 
beber; estando nu não me vestistes; sendo eu 
enfermo não me visitastes; sendo estrangeiro, não 
me acolhestes. Não vos conheço”. E é interessante 
que essas pessoas diziam: “Senhor, te servimos”. 
Então, ali, em Mateus 25, Jesus nos ensina que a 
religião é trazer a fé, as boas novas do 
Evangelho, mas é estender a mão ao irmão. 

Maior mandamento: “Amarás ao Senhor teu Deus 
de todo teu coração”. E o segundo semelhante a 
este: “Amarás a teu próximo como a você mesmo”. E 
foi, nessa pandemia, que nós pudemos ver o 
Evangelho sendo praticado. Os Pastores se 
arriscaram, porque nós tivemos que fazer muitos 
velórios, abraçar muitas famílias desesperadas, 
com risco de levarmos Covid para nossa casa. 
Visitamos pessoas, em fases terminais, em 
hospitais, pessoas com depressão, síndrome do 
pânico, e a comunidade se uniu estendendo a mão, 
levando comida, água, remédio, visitando, 
acolhendo, trazendo para perto. 

Hoje para mim é uma honra poder falar em uma 
sessão especial, que homenageia a Igreja 
Evangélica, a Igreja Cristã de Santa Catarina. 
Parabéns aos líderes visionários que aqui estão, 
nesta noite, mas que representam, Deputado, 
milhões de catarinenses que se uniram, se 
arriscaram para cumprir o verdadeiro papel do 
Evangelho: “Amar o próximo como a si mesmo”.  

Que o Senhor nos abençoe! Que o Senhor abençoe 
a Igreja Dele! Que o Senhor o abençoe, Deputado, 
por sua iniciativa, porque a Bíblia diz que Deus 
honra a quem honra Ele, e esta honra voltará sobre 
a sua vida. Que o Senhor nos abençoe nesta noite! 
E que a Igreja continue cumprindo o papel dela: 
levar as boas novas do Evangelho e o 
assistencialismo! Muito obrigado! Deus abençoe! 

(Palmas) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) - 

Muito obrigado, Pastor Michael Aboud, homem de 



Deus! Estive na Igreja, ele me recebeu com muito 
carinho, e lhe agradeço muito. 

Também quero aqui retificar, é o Vereador do 
Município de Curitiba, e eu falei de Criciúma.  
Deus te abençoe, Pastor da Igreja Visão 
Missionária, Vereador, e manda um abraço para o 
Missionário Da Rosa. 

Anunciamos a presença do senhor Edson da 
Silva, representando o Secretário de 
Desenvolvimento, do Município de Criciúma, Aldinei 
Potelecki, e também do nosso Vereador Pastor Alex 
Mota, do Município de Palhoça. Muito obrigado pela 
presença! 

Quero dar oportunidade também aos Prefeitos 
que aqui estão, ao senhor Prefeito Orvino, que tem 
se mostrado um parceiro, e por isso tive o carinho 
de convidá-lo para esta sessão, porque quem é 
pastor, em São José, sabe do carinho que este 
homem tem demonstrado com as Igrejas. E agora, por 
decreto, vai fazer com que as Igrejas, que são 
alugadas, não paguem o IPTU, não só as Igrejas, 
mas como todos os templos, de todas as religiões, 
enfim, que prestam serviços relevantes. Ele 
reconhece isso. E nada mais justo que dar, neste 
momento, na Casa Legislativa, a este homem que tem 
honrado a Igreja Evangélica, em São José, esta 
oportunidade. Muito obrigado pela presença! 

Faz uso da palavra, o excelentíssimo senhor 
Prefeito do Município de São José, Orvino Coelho 
de Ávila. 

O SR. ORVINO COELHO DE ÁVILA - Boa noite a 
todos! Cumprimentando o Deputado e Bispo Sérgio 
Motta, eu estendo meus cumprimentos aos demais 
membros da Mesa. Quero corroborar aqui a 
iniciativa do Deputado Sérgio Motta e de todo o 
Legislativo catarinense, em prestar esta homenagem 
a todos os senhores, e logicamente que, 
espiritualmente, e na oratória, os senhores são 
meus professores. Mas eu preciso, nesta 
oportunidade, dar o meu testemunho, o meu 
reconhecimento, em nome das Pastoras e Pastores 
das Igrejas, do Município de São José, extensivo 
aos demais municípios, que tenho certeza absoluta 



de que procederam da mesma maneira no trabalho e 
parceria que foi feito em São José.  

Logicamente que eu fiz um estágio meio 
comprido, lá na Câmara, e quando você é 
Parlamentar, e tem vários Vereadores aqui, a gente 
acaba tendo um círculo de amizade menor com as 
Igrejas. E eu, até pelo meu temperamento, mais 
fechado, demorava a fazer amizades. Tinha amizade 
com a Assembleia de Deus, Pastor Jonas, da 
Batista, Igreja Católica. Quando me deram uma 
missão maior, que é administrar o quarto Município 
do Estado, e o Vice-Prefeito está aqui, e daqui a 
pouco ele vai ter que administrar o segundo, já 
tem ajudado, a coisa fica muito diferente, por 
mais experiência e conhecimento que você tenha. 

E para agravar tudo, veio uma situação que 
ninguém esperava, e nem sabemos de onde veio, que 
foi a pandemia. Aí ficou quase a tragédia 
completa, e me perguntei algumas vezes, porque que 
eu não fui tentar ser prefeito um pouco antes, ou 
fora dessa dificuldade. Mas queria, tinha sido 
eleito, tinha compromisso e responsabilidades, e 
regras daqui e regras dali. As portas que eu 
encontrei abertas, todas, sem exceção, foram das 
Igrejas! Foram elas que me ajudaram, nessa 
trajetória, a minimizar a dificuldade, nós 
passamos ainda por momentos difíceis. 

Nunca restringi em uma vírgula o procedimento 
das regras sanitárias que, no momento, passaram 
pelas prefeituras, por entender e, graças a Deus, 
eu estava certo, de que se existia alguma coisa 
que precisava ficar aberta, e eu sempre disse 
isso, se tivessem que fechar tudo, as últimas 
teriam que ser as Igrejas, e assim o fizemos. 

(Palmas) 
Então, eu precisava dar este testemunho aqui, 

e fica o meu reconhecimento, a minha gratidão e a 
minha homenagem, em meu nome, e em nome do 
Município de São José a todos vocês. Homenagem é 
sempre melhor fazer do que receber. Mas receber 
também é importante, e é muito importante, a gente 
sempre acha que não precisa. 

E ontem mesmo, Deputado Sérgio Motta, eu 
participei de outra sessão, no Plenarinho, ao 



lado, dos 45 anos da Ceasa, na qual eu tinha sido 
Presidente, de 83 a 85, e lhes confesso que eu 
tinha entrado lá, não entrei duas vezes, depois 
disso, e sei que fiz um bom trabalho. Foi 
juntamente com o cidadão chamado Ângelo, lá de 
Urubici, com apoio do então Secretário da 
Agricultura, naquela época, Vilson Kleinübing, que 
criamos o sacolão, num momento de dificuldade, 
também estava sobrando produto. E me convidaram, 
fui lá, são 45 anos, como Prefeito da cidade, vou 
lá prestigiar.  Cheguei ali e eles prestaram uma 
homenagem a quem foi presidente, eu lhes confesso, 
assim, que fiquei surpreso e agradecido. Não achei 
que seria tão importante receber um papel, porque 
isso nos motiva, isso nos dá certeza de que a 
gente está no caminho certo. 

Reconhecer o trabalho de quem faz e, 
especialmente, os senhores que levaram, na hora de 
maior dificuldade, o apoio espiritual e social, e 
não mediram esforços. Quem me antecedeu aqui 
colocou com muita propriedade, correndo o risco, 
colocando a vida de vocês em risco para minimizar 
e salvar muitas vidas.  

Então muito obrigado! Obrigado mesmo de 
coração! Porque era o mínimo que eu podia dizer e 
reconhecer no trabalho de vocês. Os de São José e 
os do Estado, o pouco que eu puder fazer, contem 
comigo, que eu conto com vocês, e o Município de 
São José também conta.  Gratidão sempre! Obrigado! 

(Palmas) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) - 

Obrigado Prefeito Orvino.  
Neste momento, convidamos para fazer uso da 

palavra o nosso Vice-Prefeito, Republicano, da 
nossa capital de Florianópolis, Topázio Silveira 
Neto. O senhor tem a tribuna. Muito obrigado pela 
presença! [Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

O SR. TOPÁZIO SILVEIRA NETO – Boa noite a 
todos! Inicialmente, gostaria de saudar o meu 
amigo, Deputado Sérgio Motta, pela iniciativa e 
condução desta sessão. Saúdo também o Bispo Jean; 
o nosso Prefeito Orvino Coelho de Ávila; e o 
Secretário Claudinei Marques, meu amigo; saúdo 



todos os presentes, minhas senhoras, meus senhores 
e demais autoridades! 

É um prazer imenso estar aqui nesta noite! 
Faço-me presente pela segunda vez, porque 
acompanhei a sessão anterior, também proposta pelo 
Deputado Sergio Motta, nesta homenagem que se faz 
aos senhores Pastores, líderes das Igrejas do 
Estado, e falo em especial aos Pastores das nossas 
Igrejas de Florianópolis. Trago aqui um abraço 
fraterno do Prefeito Gean Loureiro que, por 
motivos pessoais, e de outros compromissos já 
assumidos, não pôde estar aqui, nesta noite, e 
dizer que Florianópolis tem uma parceria muito 
forte com as Igrejas, que aqui estão instaladas, e 
com os Pastores que as lideram. 

Desde sempre o Município tem sido parceiro, 
temos hoje, Deputado Sergio Motta, no gabinete do 
Prefeito, a Bispa Claudia, a maioria dos senhores 
conhece, que está lá para dar apoio a todas as 
questões das Igrejas, com relação à regularização, 
a todos os detalhes que os senhores precisam para 
que as Igrejas trabalhem com tranquilidade.  Faço 
aqui uma homenagem ao Coronel Pontes, que também 
tem nos ajudado, junto com os Bombeiros Militares, 
a auxiliar as Igrejas para que elas possam ter 
tranquilidade para trabalhar. 

Nessa pandemia que nós estamos, se Deus 
quiser, saindo neste último momento, o papel das 
Igrejas foi fundamental. Eu costumo dizer, Bispo 
Jean, que a Secretaria de Saúde dos Municípios, 
tanto nosso, quanto o Prefeito Orvino, fizemos um 
trabalho excepcional com relação ao controle 
sanitário da pandemia, à vacinação. Mas nós só 
conseguimos tocar o corpo das pessoas, a mente e a 
alma foram curadas e tratadas pelos senhores em 
cada uma das suas Igrejas.  

E nós temos uma missão ainda mais difícil, 
daqui para frente, que é recuperar as pessoas que 
sairão dessa pandemia com sérias sequelas mentais, 
de angústias, medo, problemas psicológicos, que 
vamos ter que tratar, em conjunto, o município e 
os senhores. Nós temos um desafio grande da 
retomada econômica, da geração de emprego e renda, 
que tanto assusta todos nós. Temos feito um 



trabalho, em Florianópolis, forte, nessa área, e 
gostaríamos muito de contar com os senhores também 
nesse campo. O trabalho dignifica, a renda 
sustenta, e as pessoas vão sair dessa pandemia 
muito mais fortes. 

Muito obrigado pela oportunidade de estar aqui 
hoje, junto com os meus colegas de Mesa, podendo 
homenagear a todos e colocar o Município à 
disposição para tudo aquilo que for necessário. 
 Muito obrigado! Boa noite! Até a próxima! 

(Palmas) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) – 

Obrigado, Vice-Prefeito Topázio Neto! 
E agora, queremos dar a oportunidade também ao 

nosso Secretário de Estado de Assistência Social e 
Habitação, Claudinei Marques. 

O SR. SECRETÁRIO CLAUDINEI MARQUES – Boa noite 
a todos! Serei breve, primeiramente, cumprimento o 
Deputado Sergio Motta, propositor desta homenagem 
tão merecida aos Pastores de Santa Catarina e, na 
pessoa do Deputado Sérgio Motta, cumprimento todas 
as autoridades políticas, aqui presentes; o Bispo 
Jean Paulo e, em seu nome, cumprimento todas as 
autoridades eclesiásticas. 

Nós temos feito um trabalho, Deputado Sergio 
Motta, no Estado de Santa Catarina, com o 
desenvolvimento social. Eu costumo dizer, Topázio, 
que duas pastas foram fundamentais, Orvino, nessa 
pandemia: a Secretaria do Desenvolvimento Social e 
a Secretaria da Saúde, porque quando a pessoa sai 
da saúde, ela vai no social. Temos andado, no 
Estado, Pastores, e o que mais tem se comentado 
nos Municípios, isso de uma forma geral, o maior 
parceiro do desenvolvimento social de Santa 
Catarina chama-se as Igrejas Evangélicas, que têm 
estado coladas com o desenvolvimento social, 
ajudando com cesta básica, com assistência de 
orientação espiritual. E isso tem facilitado muito 
o trabalho da assistência social em Santa 
Catarina.   

Então, a homenagem que vocês recebem hoje é 
mais do que merecida, por quê? Porque, no momento 
em que muitos acabaram correndo do vírus, os 
Pastores não correram, os Pastores colocaram a 



cara a tapa, os Pastores estavam na rua, os 
Pastores trabalharam forte no período da pandemia. 
E podem ter certeza que isso evitou, Coronel, a 
morte de muita gente, porque muitas pessoas, no 
período da pandemia, entraram em depressão, em 
desespero, desejo de morte, e esse trabalho que a 
Igreja tem feito é um trabalho maravilhoso! É um 
trabalho muito especial!  

Só que eu não poderia deixar de falar aqui, 
neste momento, de uma pessoa que foi fundamental 
para que as Igrejas permanecessem abertas, 
Topázio, e eu fui testemunha disso e você também, 
que foi o Deputado Sergio Motta. Várias vezes eu 
vi, presenciei este homem junto com o Governador 
Carlos Moisés, lutando, brigando, no bom sentido, 
para que as Igrejas, Pastor Aboud, continuassem 
abertas! Não foi fácil! Foi um momento difícil. 
Foi um momento em que a autoridade política deu 
sua opinião, e aqui nós temos dois Prefeitos, 
Topázio e Orvino, sabem que não é fácil tomar uma 
decisão! Sabem que é difícil tomar uma decisão! 
Mas eles peitaram as opiniões e mantiveram as 
Igrejas abertas. 

Vimos o Deputado Sergio Motta entrando em 
videoconferência, onde estavam lideranças 
empresariais, e o Deputado Sérgio Motta tomar à 
frente da palavra, e eu o parabenizo por isso, 
Deputado, que isso é coragem! Isso é defender o 
Reino, como disse o nosso líder, o Pastor Aboud, 
defender o Reino não é fácil, e o senhor defendeu 
com maestria! O senhor nunca recuou! O senhor 
sempre esteve à frente, batalhando e lutando para 
que as Igrejas estivessem abertas. 

Eu vi o Deputado ali, dialogando, mas de uma 
forma forte, com autoridades de vários setores 
empresariais, comerciais, do Estado de Santa 
Catarina, defendendo a Igreja, defendendo o 
direito que nós temos de pregar a palavra de Deus. 
Defendendo o direito que vocês têm de manter a 
porta aberta para atender aquela pessoa que chega 
ali desesperada, porque se a porta da Igreja está 
fechada, a pessoa que chega não consegue entrar, 
não consegue encontrar um pastor, não consegue 
encontrar um apoio, aquela pessoa pode sair dali, 



Vereador, e cometer um suicídio. Isso é bem claro, 
porque, quando a pessoa, no momento da pandemia, 
chega ali, já chega em um momento de desespero e 
não sabe mais o que fazer.  A orientação daquele 
pastor, daquele homem de Deus, faz aquela pessoa 
sair dali forte, acreditando que pode vencer. 

Deputado Sergio Motta, parabéns pela 
proposição! Continue assim, sendo esse Parlamentar 
exemplar nesta Casa. Orvino, continue assim que 
você está no caminho certo, você pegou a 
prefeitura, no momento difícil, mas você está no 
caminho certo. Ter a Igreja do teu lado, é o 
melhor caminho! E o Topázio tem mais do que prova 
disso, não é Topázio, que ter a Igreja do nosso 
lado é maravilhoso! 

Então parabéns a todos os Pastores! Trago um 
abraço do Governador que não pôde estar presente. 
O Governador esteve hoje, em São Paulo, recebendo 
uma homenagem internacional de reconhecimento, não 
conseguiu chegar a tempo. Parabéns a todos os 
Pastores! Parabéns por esta noite maravilhosa que 
foi proporcionada a vocês! 

(Palmas) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) - A 

Presidência agradece a presença das autoridades e 
de todos que honraram e compareceram nesta noite. 
Quero agradecer também aos servidores da Alesc, 
muito obrigado a todos do Cerimonial, são pessoas 
que nos auxiliam, com muita competência, e ao 
pessoal da TVAL também. Muito obrigado a todos os 
servidores desta Casa! 

Neste momento, teremos a execução do Hino de 
Santa Catarina. 

(Procede-se à execução do hino.) 
Antes de encerrar a presente sessão, a 

Presidência convoca outra, ordinária, para a 
próxima terça-feira, no horário regimental. 

Muito obrigado e boa noite a 
todos.[Transcrição: Taquígrafa Elzamar] [Ata sem 

revisão dos oradores.] 

[Revisão: Taquígrafa Eliana] 

 


